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Rozhovor s rektorom Ekonomickej Univerzity, Dr. h. c. prof. Ing. Rudolfom Sivákom, PhD.  
 
Rok 2010 je rokom sedemdesiateho výročia založenia univerzity. Ako si toto výročie pripomenie 
akademická obec univerzity?  
 
Keď 1. októbra 1940 obchodné a priemyselné komory v Bratislave, v Banskej Bystrici a v Prešove 
založili v Bratislave za výdatnej pomoci profesora Jura Hronca Vysokú školu obchodnú, položili tým 
základy ekonomickej vzdelanosti na Slovensku.  
Ekonomické vzdelávanie ďalej rozvíjala Slovenská Vysoká škola obchodná, Vysoká škola 
hospodárskych vied, od roku 1952 Vysoká škola ekonomická a od roku 1992 Ekonomická univerzita.  
Univerzita má vo svojom vienku snahu byť centrom ekonomického vysokoškolského vzdelávania  
v SR, ktoré je v súčasnosti veľmi žiadané. Univerzita, ako členka Európskej asociácie univerzít  
a Medzinárodnej asociácie univerzít, je súčasťou európskeho priestoru vysokoškolského vzdelávania 
a európskeho výskumného priestoru. Je miestom, kde sa pestujú ekonomické teórie a príbuzné 
spoločenské vedy v celej šírke.  
V rámci tohto začlenenia je aj poslaním univerzity poskytovanie vysokoškolského vzdelávania, 
rozvíjanie harmonickej osobnosti, vedomostí, múdrosti, dobra a tvorivosti, rozvíjanie poznania na 
základe tvorivého vedeckého bádania v oblasti ekonómie, ekonomiky, humanitných a spoločenských 
vied, a tým aj prispievanie k rozvoju vedomostnej spoločnosti. Je zrejmé, že v súčasnosti ako aj pre 
budúce desaťročia je pre Slovensko nevyhnutnosťou príprava špičkových ekonómov a manažérov.  
V tomto smere má univerzita nezastupiteľné miesto, pretože dlhoročne takých odborníkov pripravuje  
v rámci európskeho vzdelávacieho priestoru a vo väzbe na zámery SR vo vzdelávacej politike. 
Doterajší vývoj a výsledky EU v Bratislave dokumentujú, že univerzita dobre reagovala na proces 
globalizácie a na prebiehajúce a budúce očakávané zmeny na trhu práce, že vhodným spôsobom 
vytvorila podmienky na posilnenie vedeckých, výskumných a ďalších odborných aktivít učiteľov na 
univerzite, v praxi a v zahraničí. Dôkazom toho je okrem iného aj skutočnosť, že o štúdium na 
univerzite je značný záujem, že absolventi univerzity sú trvalo žiadaní na trhu práce v SR a v rámci 
Európskej únie, a že absolventom univerzita poskytuje vzdelanie, ktoré im umožňuje univerzálne 
uplatnenie na trhu práce. Počas histórie univerzita pripravila viac ako 75 000 absolventov, z ktorých 
mnohí zastávali a zastávajú významné pozície v ekonomickom, politickom a spoločenskom systéme  
v SR a na celom svete.  
 
Ekonomická univerzita v Bratislave bola po komplexnej akreditácii zaradená medzi univerzitné vysoké 
školy. Čo táto skutočnosť znamená pre jej študentov a učiteľov?  
 
Zaradenie Ekonomickej univerzity v Bratislave (ďalej len EU v Bratislave) medzi univerzitné vysoké 
školy je pre nás významným okamihom v novodobej histórii univerzity, uznaním a ocenením snaženia 
katedier, fakúlt, výskumných i administratívnych pracovníkov ako aj študentov a zároveň veľkou 
motiváciou do budúcnosti.  
Výsledkom komplexnej akreditácie sú aj rozhodnutia Ministra školstva SR o akreditácii 18tich 
študijných programov na bakalárskom štúdiu, 31 programov na inžinierskom štúdiu vrátane troch 
programov kompletne vyučovaných v anglickom, francúzskom a nemeckom jazyku a 16-tich 
študijných programoch na doktorandskom štúdiu. V 11-tich študijných odboroch má univerzita 
akreditáciu na uskutočňovanie habilitačných a inauguračných konaní (menovanie za docentov  
a predkladanie návrhov na menovanie za profesorov). Učitelia univerzity tak majú možnosť 
zabezpečovať a študenti univerzity prijímať vzdelávanie na všetkých troch stupňoch štúdia v súlade  
s profilom univerzity, fakúlt a katedier. Akreditovaním takého počtu študijných programov sa zároveň 
vytvoril značný priestor pre odborný a kvalifikačný rast učiteľov univerzity, ako aj veľké možnosti pre 
študentov univerzity z hľadiska výberu študijných programov na štúdium tak v slovenskom jazyku, ako 
aj v cudzích jazykoch. Tieto rozhodnutia sú okrem iného aj potvrdením toho, že EU v Bratislave bude 
aj v budúcnosti ako jediná univerzita v SR zabezpečovať komplexné vzdelávanie v oblasti ekonómie  
a manažmentu na všetkých troch stupňoch štúdia (tak ako doteraz).  
 
Ktoré aktivity plánuje univerzita rozvíjať a prioritne podporovať do budúcnosti? Inak povedané v čom 
sú priority EU v Bratislave?  
 
Aj výsledky akreditácie a zaradenie medzi univerzitné vysoké školy potvrdili, že zmeny, ktoré sa  



v posledných rokoch realizovali na EU v Bratislave a na všetkých jej fakultách boli správne. Univerzita 
má trvalú úlohu vybudovať v určitých odboroch a programoch špičkové pracoviská európskych 
parametrov, podložené rozsiahlymi kontaktmi so zahraničím a v rámci nich so značnou mobilitou 
učiteľov a študentov. Univerzita je tu na to, aby vzdelávala špičkových, elitných ekonómov a pestovala 
zmysluplný medzinárodne uznávaný výskum. Takto sú orientované aj aktivity univerzity v budúcnosti.  
Už v súčasnosti ponúkame študentom možnosť študovať viac ako 60 predmetov v cudzích jazykoch. 
Na druhom stupni štúdia máme akreditované tri programy kompletne vyučované v cudzích jazykoch - 
v nemeckom jazyku Medzinárodný finančný manažment, vo francúzskom jazyku Manažment predaja 
a v anglickom jazyku Finančný manažment. Osobitné postavenie majú programy v nemeckom jazyku, 
ktorý zabezpečujeme s univerzitou M. Luthera v Halle-Wittenbergu a absolventi získavajú dvojitý 
diplom z obidvoch univerzít. Rovnako absolventom študijného programu vo francúzskom jazyku je 
priznaný dvojitý diplom, pretože program realizujeme s univerzitou v Grenoble. K týmto dvom pribudne 
aj dvojitý diplom v rámci študijného programu Manažment, ktorý otvoríme spolu s Notthingham Trent 
University od budúceho akademického roka v anglickom jazyku. Pripravená je aj dohoda o dvojitom 
diplome s ESCP Europe pre program General management.  
V novom akademickom roku otvoríme tiež Bratislavskú bussines school, kde budeme v spolupráci  
s Franklin University Colombus Ohio ponúkať MBA štúdium v anglickom jazyku.  
Univerzita má uzatvorené 65 rámcových zmlúv o spolupráci s univerzitami na celom svete a so 175 
univerzitami má uzatvorené zmluvy v rámci Erasmu. Ďalší rozvoj výskumu a medzinárodnej 
spolupráce podporíme aj materiálne a to novovybudovaným Centrom vedy, výskumu a medzinárodnej 
spolupráce. Od septembra otvoríme novú fakultu a to fakultu aplikovaných jazykov, s cieľom pripraviť 
pre prax absolventov s dôrazom na výborné zvládnutie dvoch cudzích jazykov, interkultúrnu 
komunikáciu, ako aj vybraných ekonomických a spoločenských vedných disciplín. Intenzívne 
pripravujeme univerzitu na evalváciu v rámci Európskeho systému zvýšenia kvality EQUIS. Výrazne 
na jednotlivých fakultách podporujeme medzinárodný výskum. K dvom nositeľom Nobelových cien za 
ekonómiu, ktorí minulý rok navštívili univerzitu, pribudne tento rok ďalší a to profesor Robert A. 
Mundell. Všetky tieto, ale aj ďalšie aktivity sú zamerané na dosiahnutie stavu, že EU v Bratislave bude 
patriť nielen k atraktívnym centrám vysokoškolského vzdelávania v rámci SR ale aj k vyhľadávaným 
vzdelávacím inštitúciám z hľadiska medzinárodnej mobility učiteľov a študentov.  
 
Ďakujeme za rozhovor Barbora Hrvolová  
 
Počas histórie univerzita pripravila viac ako 75 000 absolventov, z ktorých mnohí zastávali a zastávajú 
významné pozície v ekonomickom, politickom a spoločenskom systéme v SR a na celom svete. 
 
 
 
 


